

Во славу Святителя и Чудотворца Іоанна, Митрополита Тобольского и Сибирского.

Со времени опубликования „Дъянія“ Святейшаго Синода о прославлении Святителя Іоанна (Максимовича), Митрополита Тобольского и Сибирского, со всѣхъ концовъ необъятной Россіи во множествѣ потекли къ причту Тобольского каѳедральнаго собора, гдѣ почиваютъ нетлѣнныя мощи сего Святителя, нерѣдко слезами измученнаго, наболѣвшаго сердца написанныя скорбныя просьбы помолиться предъ новоявленнымъ Угодникомъ Божіимъ объ исцѣленіи отъ тяжкихъ недуговъ, объ избавлениіи отъ страстей, обуревающихъ весьма часто человѣка и неподдающихся его усиліямъ, о водвореніи семейнаго мира, о направлениіи на путь правый дѣтей, начинающихъ уклоняться отъ него, о сохраненіи на войнѣ мужей, отцовъ, дѣтей и т. д. Всѣ эти просьбы исполнялись безъ промедленія, и тогда же посыпалось извѣщеніе объ этомъ. По горячей молитвѣ и вѣрѣ просящихъ полился обильный источникъ исцѣленій и другихъ благодатныхъ дарованій отъ гроба Святителя на болящихъ, скорбящихъ, труждающихся и обремененныхъ, прибѣгающихъ къ нему. Нѣкоторыс изъ нихъ теперь начинаютъ сообщать объ этомъ, а большинство—по всей вѣроятности—сохранять святую память о семъ въ своемъ благодарномъ сердцѣ по христіанскому смиренію.

Вотъ, напр., заштатный протоіерей села Горюшки, Сенгилевскаго уѣзда, Симбирской губ. о. Іаковъ Кіятскій отъ 6 сентября пишетъ на имя настоятеля собора: „Дивны дѣла Божіи! Вели-

ко представительство предъ Господомъ Св. Иоанна, Митрополита Тобольского. Дочь моя Елена, по мужу Покровская, жена свящ. С. Горюшки, Сенгилевского уѣзда, Симбирской губ., разболѣлась такъ, что не могла и прилечь, а только сидѣла, не имѣя силы малость двинуться. И вотъ по молитвамъ вашимъ о ея исцѣленіи предъ ракою Угодника стала совершенно здоровою—болѣзни не осталось и слѣда.—Благодаримъ за присланную икону Святителя. Эта икона для Елены навсегда будетъ драгоцѣннѣйшимъ памятникомъ объ исцѣленіи ея отъ болѣзни представительствомъ Святителя Иоанна, Митрополита Тобольского".—А поченный А. П. Куртумовъ изъ Омска пишетъ 9 августа с. г.: „Въ священномъ Писаніи говорится, чтобы не замалчивать о дѣлахъ Божіихъ, а наоборотъ громко говорить о нихъ, проповѣдывать въ назиданіе другимъ. 20 іюля я тяжко заболѣлъ: у меня сдѣлался отекъ легкихъ. Чтобы облегчить страданія, дѣлались на груди согрѣвающіе компрессы. Невыносимо тяжко было дышать, и бывали моменты, что вотъ—вотъ дѣло покончится катастрофой. Въ эти тяжкіе моменты я обращался за помощію къ новоявленному Угоднику Божію Иоанну, Святителю Тобольскому. Вѣра моя не посрамлялась, и послѣ призыва св. имени я получалъ облегченіе. Съ полнымъ сознаніемъ отношу сохраненіе моей жизни благодатному содѣйствію и молитвѣ Святителя Иоанна".

Въ этому считаемъ нужнымъ сообщить, что въ іюль мѣсяцѣ заявлено священнослужителямъ собора еще о слѣдующихъ случаяхъ благодатной помощи Святителя Иоанна болящимъ. Крестьянка Половенской деревни, Карасукской вол., Барнаульского уѣзда, Томской губ., Агафья Григорьевна Дыркунская заявила 15 іюля священнику собора Иоанну Яковлеву, что она три года хворала припадками, болью въ головѣ и одышкою. Припадки повторялись еженедѣльно. Находясь въ такомъ положеніи, она дала обѣщаніе помолиться у мощей Свят. Иоанна. Отслуживъ 8 іюля молебень, она почувствовала облегченіе и въ настоящее время совершенно оправилась. Прекратились припадки, боль въ головѣ и одышка: она стала ходить свободно. Свое выздоровленіе она всецѣло приписываетъ Угоднику Божію, Святителю Иоанну.

Крестьянинъ Тобольской губерніи и уѣзда, Бронниковской волости, деревни Зоркальцево Ермій Нартымовъ заявилъ 27 іюля

с. г. исп. обяз. настоятеля каѳедрального собораprotoіерею
Димитрю Смирнову, что сынъ его Василій 12 лѣтъ нынѣ въ
продолженіе полугода былъ боленъ плевритомъ въ такой силь-
ной степени, что гнили ребра. Докторъ говорилъ, что на вы-
здоровленіе надежды нѣтъ. Можно было еще произвести опе-
рацію, но она была весьма опасна, и мальчикъ на нее не со-
глашался. Отецъ больного далъ обѣтъ отслужить обѣдню и мо-
лебень предъ мощами Святителя Іоанна, если Господь пошлетъ
облегченіе и выздоровленіе сыну его. И что же? Мальчикъ вдругъ
рѣшился на операцио. У него удачно вынули два загнившихъ
ребра, послѣ чего больной сталъ постепенно поправляться и
теперь совершенно здоровъ. Родители благополучно закончив-
шуюся тяжелую и опасную операцио и выздоровленіе послѣ
нея мальчика приписываютъ небесной помощи Святителя Іоан-
на, Митрополита Тобольского и Сибирскаго.

Ливенъ Богъ во святыхъ своихъ!

Сообщилъ protoіерей *Димитрій Смирновъ*.

Во славу Святителя Иоанна, Митрополита Тобольского и Сибирского и всея Россіи Чудотворца.

II.

Священникъ Камышловскаго у., Пермской губ., Срѣтенской церкви с. Калчеданского о. Стефанъ Васильевичъ Луканинъ въ письмѣ на имя настоятеля Тобольского каѳедрального собора, полученному 21 с. сентября, сообщилъ слѣдующее: „Осмѣли-ваюсь извѣщеніе написать Вамъ Ваше Высокоблагословеніе отецъ протоіерей, что я милостію Великаго Бога Спаса нашего Іисуса Христа чрезъ молитвы Великаго Святителя Митрополита Тобольскаго Іоанна получилъ здравіе тѣлесное отъ прикосно-венія устами грѣшными лица Великаго Святителя, почивающа-го въ святой ракѣ. Я, многогрѣшный, много лѣтъ страдалъ отъ проступа правой ногой, повернулась въ правой ногѣ жилка: въ 1897 году іюня 23 дня, идя по тротуару, вздумалъ съ него сойти, и въ то время повернулась у правой ноги жилка. Тогда я кое-какъ дошелъ до квартиры, и съ того времени все я страдалъ и мучился ногой. Когда въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ Екате-ринбургскихъ нынѣ 1916 года апрѣля мѣсяца напечатано было, что въ вашемъ Богоспасаемомъ градѣ Тобольскѣ будутъ от-крываться и прославляться святыя моши Великаго Святителя Іоанна, я первымъ долгомъ далъ святый обѣтъ съѣздить въ Тобольскъ. И вотъ 11 числа іюня по открытіи и прославленіи святыхъ мошней я прибылъ въ г. Тобольскъ на поклоненіе имъ. И я, многогрѣшный, припадая къ святымъ мошамъ, три раза приложился къ нимъ, какъ бы не чувствуя никакой боли въ

ногъ; и потомъ взявъ отъ лампады святаго елея, надъ святыми мо-
щами теплющейся, и этимъ елеемъ три раза натеръ свою больную
ногу, и нога не стала такъ сильно болѣть и мучить; а теперь
и вовсе хорошо чувствуя здоровье въ ногѣ. Что и свидѣтель-
ствую и истинно и искренно удостовѣряю по священной при-
сягѣ сіе исцѣленіе, что и мои родные — жена и дочь — сіе удо-
стовѣрятъ“.

Сообщилъ врем. исп. обяз. настоятеля каѳедрального

собора, протоіерей *Димитрій Смирновъ*.

Во славу Святителя Иоанна, Митрополита Тобольского и Сибирского и всея Россіи Чудотворца.

III.

24 сентября 1916 г. крестьянская жена деревни Голошибиной, Тобольского уезда, Кугаевской волости, Агриппина Іаковлева Голошибина, 23 лѣтъ, православная, просила причтъ каѳедральнаго собора записать со словъ ея слѣдующее заявленіе:

„Весной этого (1916) года у меня заболѣли ноги, обращалась я къ докторамъ, но ничто не могло помочь мнѣ (плакать и со слезами говорить дальше); ходила я съ трудомъ и испытывала сильныя боли. Въ день открытія мощей я горячо молилась Святителю Иоанну, приложилась съ мольбою объ исцѣленіи къ его мощамъ и сразу же я почувствовала, что мнѣ стало какъ будто бы легче. Послѣ этого я стала ходить, какъ слѣдуетъ; боли прекратились.—Никому я объ этомъ не говорила. Но спустя полтора мѣсяца я видѣла видѣніе — раку Святителя, и будто бы онъ снялъ съ себя покровъ и что-то сталъ просить... Я проснулась, разсказала сонъ роднымъ, и семьею порѣшили обо всемъ объявить, что я все и заявляю протодіакону собора (заявленіе Голошибиной записывалъ о. протодіаконъ Громовъ) и здѣсь подписуюсь собственноручно”. —Далѣе подпись подъ заявленіемъ самой Агриппины Голошибиной.

9 октября 1916 г.

Сообщилъ протоіерей *Димитрій Смирновъ*.